
Spravodajca mesta TurzovkaKYSUCE č.22/10. jún 2015 7

 Spravodajca mesta/2015/ročník XVII/jún/ č.11

TURZOVKA

TP5319009/019

Bohatý program obsahujúci viac 
ako dvadsiatku bodov si pripravilo 
vedenie mesta na rokovanie Mestského 
zastupiteľstva, ktoré sa uskutočnilo 
v  stredu 3. júna. Zastupiteľstvu 
predchádzali  stretnutia všetkých 
odborných komisií, na ktorých 
bol  program Mestského zastupiteľstva 
predrokovaný.
Rokovanie otvoril primátor mesta 
JUDr.  Ľubomír Golis. Predstavil 
program a  zároveň privítal hosťa, 
poslanca NR SR za KDH Ing. Jána 
Hudackého,  ktor ý  sa  zauj ímal 
o problémy občanov mesta a spoločne 
s  poslancami zastupiteľstva hľadali 
možné riešenia. Podporil myšlienku 
samosprávy zriadiť priemyselný park 
a z pozície predsedu hospodárskeho 
výboru poukázal na možnosti zlepšenia 
podmienok pre malých a  stredných 
podnikateľov. Rokovanie zastupiteľstva 
pokračovalo správou o  kontrole 
plnenia uznesení, stanoviskom hlavnej 
kontrolórky k  záverečnému účtu za 
rok 2014 a  schválením záverečného 
účtu mesta,   jeho príspevkových a 
rozpočtových  organizácií  a organizácií 
s majetkovou účasťou mesta. V ďalšom 
bode programu bol predložený návrh 
na prvú úpravu rozpočtu mesta, 
ktorý riešil najmä  použitie prebytku 

hospodárenia, zapojenie sa mesta 
do využitia podporných opatrení 
zamestnávania ÚPSVaR SR, riešenie 
havárie vodovodného systému v  B 
pavilóne ZŠ, spoluf inancovanie 
na získanú dotáciu na Nadstavbu 
Materske j  školy,  f inancovanie 
s t a v e b ný c h  ú p r a v  Me s t s k é h o 
múzea a  navýšenie prostriedkov na 
opravy mestských komunikácií do 
jednotlivých mestských častí. Tento 
návrh na I. úpravu rozpočtu mestské 
zastupiteľstvo nepodporilo. Zúčastnení 
ďalej prerokovali majetkovo právne 
otázky nakladania s majetkom mesta 
a  nadobúdania majetku mesta,  kde 
boli schválené i  pre ďalší rozvoj 
mesta dôležité kúpy pozemkov a  to 
pre výstavbu mestskej komunikácie, 
ktorá by prepojila Štúrovu a Nádražnú 
ulicu a  areál Polikliniky. Ďalej MsZ 
prijalo ponuku Železníc SR , ktorú 
na základe žiadosti primátora mesta 
JUDr. Ľubomíra Golisa doručili 
Železnice SR Mestu Turzovka, na 
odkúpenie prebytočného majetku 
– pozemkov Železníc SR v  Meste 
Turzovka. Ďalej poslanci schválili 
zmluvu o  vytvorení spoločného 
hasičského zboru s  obcou Dlhá nad 
Kysucou a  štatút Mestského múzea 
Karola Točíka. Poslanci súhlasili 

s návrhom na vymenovanie Romana 
Šutiaka za náčelníka Mestskej polície 
a  s  návrhmi laureátov na udelenie 
ocenení mesta. Zaoberali sa správami 
z odborných komisií a správami hlavnej 
kontrolórky za uplynulé obdobie. 
Venovali sa otázke vstupu mesta do 
miestnej akčnej skupiny Zem palatína 
Juraja Thurzu. Zobrali na vedomie 
informácie o zabezpečení a príprave 
výchovno-vzdelávacieho procesu 
v  školách a  školských zariadeniach 
v budúcom školskom roku a vydanie 
nového organizačného poriadku MsÚ 
v  Turzovke. V  poslednom bode sa 
zastupiteľstvo venovalo interpeláciám. 
Väčšina poslancov predložila podnety 
a  sťažnosti od občanov vo svojich 
mestských čast iach v   otázkach 
ž ivotného prostredia ,  rómskej 
problematiky, riešenia problémov so 
skládkou na Semeteši, úpravy vstupu 
na pútnické miesto na Živčákovej, 
o problematike verejného osvetlenia 
na rybníkoch v Predmieri, či  riešení 
problémov s  parkovaním. Primátor 
Mesta Turzovka informoval, že zvolá 
mestské zastupiteľstvo, ktoré sa bude 
venovať iba problematike skládky 
odpadov na Semeteši. Po vyčerpaní 
bodov programu primátor mesta 
rokovanie ukončil. 

Mestské zastupiteľstvo s bohatým programom

V  polovici mája  navštívil primátor 
JUDr.  Ľubomír  Gol is  spolu so 
zástupkyňou MUDr. Vierou Belkovou 
a  prednostom MsÚ Ing. Mariánom 
M a s n i c o m  p a r t n e r s k é  m e s t o 
Győrújbarát. Privítal ich starosta Geza 
Száloki, ktorý ich pozval do novej 
mestskej radnice. V  nej sa okrem 
kancelárií obecného úradu a  správy 
obce nachádza aj kultúrny dom 

Plodná spolupráca s partnerskými 
mestami pokračuje

Novinka Turzovských festivalov
Kultúrne a spoločenské stredisko v Turzovke oznamuje záujemcom o festivaly DROTÁRIA 
a ROCK BESKYD FEST, že od 1. júna spúšťa druhý predpredaj, v ktorom cena vstupenky 
na Drotáriu je 13,- € a na Rock Beskyd Fest je 15,- €. Zároveň od 1. júna dáva Kultúrne a 
spoločenské stredisko Turzovka do predpredaja aj LIMITOVANÚ  EDÍCIU  BALÍKOVEJ 
VSTUPENKY. Cena tejto zvýhodnenej vstupenky je 25,- €. V cene je zahrnutý jeden 
vstup na Drotáriu a jeden vstup na Rock Beskyd Fest.

O niekoľko dní sú tu vytúžené prázdniny. Pre 
deti dni plné oddychu a leňošenia. Ak sa však 
chcete dobre zabaviť, zasúťažiť si a stretnúť sa  
s priateľmi pozývame Vás už v sobotu 27.júna   
o 16.30 hod. na podujatie Balónom do sveta 
do Areálu športu a oddychu v Závodí. 

Čakajú na Vás súťaže v rôznych disciplínach 
- zatĺkanie klincov, fúkanie balónov, kopanie 

Na záver školského roku 
opäť pestrý program 

penált, preťahovanie lanom a mnoho ďalších, 
v ktorých  môžete získať zaujímavé ceny. 

Pre najmenšie deti bude pripravená 
rozprávková šmýkačka. Vo večerných 
hodinách sa návštevníci môžu tešiť na diskotéku 
a premietanie rozprávky pod holým nebom.              

Príďte a  odštartujte prázdniny  s  dobrou 
náladou! 

Žilinský samosprávny kraj, Kysucké kultúrne stredisko v  Čadci, Mesto Turzovka 
a Kultúrne a spoločenské stredisko pozývajú priaznivcov umenia na vernisáž krajskej  
súťažnej výstavy neprofesionálnych výtvarníkov Výtvarné spektrum 2015. Uskutoční 
sa v piatok 12. júna  o 14.00 hod. v Dome kultúry v Turzovke. 

Pozvánka na výstavu

a miestnosť pre slávnostné príležitosti. 
Zúčastnení okrem iného diskutovali 
o nových projektoch EÚ a možnosti 
spoločnej spolupráce pri ich získavaní 
a  realizovaní. Vzájomne si vymenili 
pozvania na viaceré kultúrne, športové 
a spoločenské podujatia.

Druhý deň v  partnerskom meste 
patril hasičskej súťaži, ktorá bola 
spojená aj so zásahom profesionálnych 

záchranných zložiek pri záchrane života 
po havárii. Súťaže sa zúčastnilo aj 
družstvo našich detí vo veku od 10 do 
14 rokov. Tie si počínali veľmi dobre, 
boli viditeľne lepším tímom ako deti 
z  partnerského mesta, avšak zlyhanie 
techniky zapríčinilo umiestnenie na 
nižších priečkach výsledkovej listiny. 
Napriek tomu deti prežili pekné dva 
dni v Maďarsku.

Vítanie detí do života je veľmi milou tradíciou 
mnohých miest či obcí. V Turzovke sa táto 
pekná akcia uskutočnila v  piatok 5. júna 
v Dome kultúry. Všetkým  rodičom a deťom 
narodeným v  minulom roku sa v  úvode 
stretnutia prihovoril primátor mesta JUDr. 
Ľubomír Golis a  spolu so zástupkyňou 
MUDr. Vierou Belkovou a  predsedkyňou 
sociálnej a  zdravotnej komisie PaedDr. 

Eleonórou Nekorancovou im odovzdali 
finančný darček a na pamiatku detskú knihu. 
Pozvaných bolo 61 detí narodených v roku 
2014 a prvý občan Turzovky narodený 12. 
januára 2015 Sabínka Kameništiaková. 
Rodičia sa zapísali do Pamätnej knihy mesta 
a spolu so svojimi deťmi si pozreli kultúrny 
program, ktorý pripravili deti a  ich pani 
učiteľky z Materskej školy Šarky. 

Privítali sme najmladších občanov

Mesiac máj je považovaný za jeden z najkrajších 
mesiacov v  roku. Spájajú sa s  ním mnohé 
významné sviatky, ale i   tradície. Stavanie 
a váľanie mája - vysokého stromu ozdobeného 
stužkami sa koná pravidelne aj v  meste 
Turzovka. 

V  posledný aprílový deň ho postavili 
pracovníci Mestského podniku služieb 
a  28. mája sa v  Šarkparku stretli členovia 

Pri váľaní mája bolo veselo
Dobrovoľného hasičského zboru, aby dodržali 
tradíciu našich predkov a máj zvalili. Počasie 
prialo a do Šarkparku sa prišlo zabaviť veľa 
záujemcov, ktorí majú radi folklór, zábavu, 
tanec a tradície. Zvalený máj tak otvoril bránu 
leta, na ktoré sme všetci čakali. O  bohatý 
kultúrny program sa postarala Ženská folklórna 
skupina Turzovanka a pedagógovia Základnej 
umeleckej školy.

V sobotu 6. júna zorganizovala ZŠ v Turzovke 
a neinvestičný fond Otváraj sa brána v poradí 
už piaty ročník víkendovej športovej akcie 
– Turzovka na kolesách. Všetci priaznivci 
bicyklovania sa už tradične zišli v  Areáli 
športu a oddychu v Závodí. Po prezentácii 
spoločne vyrazili na dva okruhy po miestnych 
komunikáciách a vyznačenom cyklochodníku 
v celkovej dĺžke 5 km. Na cyklistov potom 
čakali dve súťažné disciplíny a to jazda zručnosti 
a  jazda zotrvačnosti, v ktorých účastníci 
predviedli svoje schopnosti ovládať bicykel.

Počasie účastníkom prialo a krásny letný 
slnečný deň prilákal 92 detí a  rodičov. 

Turzovka na kolesách
Všetci športovci dostali účastnícky list, malé 
občerstvenie, víťazi športových disciplín pekné 
vecné ceny – doplnky na bicykel a diplomy. 
Podujatia sa zúčastnili aj viacerí škôlkari, každý 
za podaný výkon získal malú pozornosť. 

Cieľom tejto akcie bolo podporiť myšlienku 
boja proti drogám zdravým životným štýlom, 
pohybom a  pestovaním rekreačného, ale 
i aktívneho športu.

Organizátori – pedagógovia zo Základnej 
školy v Turzovke ďakujú za spoluprácu 
samospráve mesta, rodičom i pánovi Letavayovi 
za sponzoring pri zabezpečení cien.

Mgr. Branislav Večerík
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Čítanie kníh má v našom živote nezastupiteľné 
miesto, je zdrojom energie, studnicou 
fantázie, žriedlom vedomostí, ponúka zábavu, 
zamyslenie, dokonca i návod na životnú zmenu. 
Ako podporu čítania a poukázanie na vieru, že 
knihu nikdy nenahradí televízia či internet, si 
zvolili žiaci základnej školy v našich končinách 
zatiaľ málo známu a netradičnú aktivitu -  knižný 
freezing. Je to vlastne „zamrznutie“ alebo inak 
povedané, chvíľkové pozastavenie sa nad knihou 
či pri knihe, zamyslenie sa nad  príbehmi a 

Medzi ďalšie zaujímavé podujatia 
Turzovského leta patrí  aj  súťaž  
„O najlepší guláš“.

V tomto roku sa uskutoční v sobotu 
11. júla o  12.45 hod. v  Areáli športu 
a  oddychu v  Závodí a hlavnými 
organizátormi sú Spoločnosť REKO 
PRAHA a.s., Reštaurácia Artemis, Mesto 
Turzovka a  Kultúrne a  spoločenské 
stredisko.

Súťaže sa môžu zúčastniť družstvá od 
3 do 6 členov, vek 18 rokov a starší, bez 
ohľadu na miesto trvalého bydliska. 
Stačí iba vyplniť prihlášku a doručiť 

Mestská knižnica v Turzovke pozýva všetky 
deti, ktoré radi čítajú, aby sa zapojili do 
projektu pod názvom Čítajme si, ktorý 
sa bude konať v  utorok 16. júna v  čase 
od 09:00 do 15:00 hod. pred Mestskou 
knižnicou v Turzovke. Cieľom tejto akcie 
je zapojiť čo najväčší počet detí do čítania 
súčasne vo viacerých mestách na Slovensku 
a  ukázať im, že čítanie poskytuje činnosť 

V piatok 29. mája sa vo farskom kostole 
pri príležitosti 400. výročia zriadenia 
farnosti konalo prvý krát podujatie 
Noc kostolov. Už dva dni pred jeho 
začiatkom mohli Turzovčania v uliciach 
stretnúť bubeníka pozývajúceho na túto 
akciu originálnym spôsobom tak, ako 
tomu bolo v Turzovke zvykom pred viac 
než pol storočím. Noc kostolov začala 
sv. omšou a  májovou pobožnosťou 
o 18.00 hodine. Nasledovalo vystúpenie 
gospelového zboru The Gospel 
Family z Novej Dubnice, ktoré svojim 
repertoárom vyvolalo u  prítomného 
publika nadšené reakcie a  na konci 
bolo odmenené zaslúženým „standing 
ovation.“ Po vydarenom koncerte 
pokračovalo podujatie historickou 
prednáškou o  turzovských kostoloch 
a ich pamiatkach s krátkou diskusiou. 
Po nej, o 21.00 hod. začal recitál Prosby 
k  Nanebovzatej s  ukážkami prózy P. 
Hrtúsa-Jurinu a  poézie J. Harantu. 
V  rámci recitálu vystúpili študenti 
gymnázia, žiaci ZŠ a  dobrovoľníci. 
Hovorené slovo svojim spevom a hudbou 
doprevádzal farský zbor Patrička, DFS 
Bukovinka, ŽSS Turzovanka, organista 
J. Mudrík a  študenti z  gymnázia. Na 
záver bola pripravená meditácia, ktorú 
pripravil Mons. Mgr. Jozef Hrtús 
v spolupráci s mládežníckym zborom. 
Od 21.00 hod. chodieval vyhlasovať 

každú celú hodinu turzovský nočný 
vartáš s halapartňou a kahancom. Počas 
podujatia bolo možné navštíviť vežu 
kostola i pokochať sa krásou najstaršej 
známej zachovanej knihy na Kysuciach, 
Melantrichovej Biblie Českej z  roku 
1557. Prekvapenie si organizátori 
pripravili pre všetkých účastníkov po 
východe z  kostola. Zrejme každého 
uchvátili naaranžované atraktívne 
svetelné efekty za tónov Bachových 
organových fúg, ohňostroj i  fakľový 
kordón k hlavnej bráne. Svetelná show 
dala symbolickú bodku za vydareným 

Netradičné podujatie Noc kostolov 
prilákalo stovky návštevníkov

podujatím a  bola krásnou rozlúčkou 
s  tými, ktorí si nenechali ujsť prvú 
turzovskú Noc kostolov. Záverom je 
treba vysloviť úprimné poďakovanie 
všetkým organizátorom, účinkujúcim, 
dobrovoľníkom za pomoc pri organizácii 
či príprave občerstvenia, osvetľovačom 
a  samozrejme návštevníkom, ktorí 
podujatie podporili svojou účasťou 
a pomohli vytvoriť neopakovateľnú 
atmosféru. 
Organizátori ďakujú Nadačnému fondu 
KIA motors Slovakia v Nadácii Pontis a 
Mestu Turzovka.

Najpočetnejší detský čitateľský 
maratón „Čítajme si“ 

Prihláste sa do súťaže O najlepší guláš
ju do Mestskej knižnice osobne, 
e–mailom na adresu kultura@turzovka.
sk alebo cervenec@cervenec.sk,  
alebo poštou na adresu Kultúrne a 
spoločenské stredisko, Jašíkova 179, 
023 54 Turzovka a  to najneskôr do 
7. júla 2015. Súťažné družstvá si na 
vlastné náklady zabezpečujú materiál 
na varenie gulášu vrátane chleba, 
potrebné náradie, nádoby a vyhrievací 
zdroj samostatne, podľa vlastného 
uváženia.  Minimálne množstvo 
pripraveného gulášu je 10 litrov, čo je 
podmienkou pre hodnotenie porotou. 

svedectvom, ktoré nám  knihy ponúkajú.
Už druhý ročník freezingu sa v uliciach 

Turzovky uskutočnil v pondelok 25. mája. Táto 
aktivita bola pôvodne naplánovaná už na marec, 
ale nepriaznivé počasie nedovolilo zrealizovať 
ju. Obyvatelia mesta i jeho návštevníci  žiakov 
potešili zapojením sa do tejto aktivity a 
rozhovormi o knihách a čítaní či záujmom o 
žiacku tvorbu, ktorá v meste odznela. Aj týmto 
počinom žiaci základnej školy prispeli k tomu, 
že  viacerí z nás opäť siahnu po knihe.

Knižný freezing

Turistické známky označujú významné a atraktívne miesta 
a to napríklad historické  mestá, rozhľadne, hrady,  zámky 
či jaskyne. Takýchto drevených turistických suvenírov existujú 
vo svete stovky. Dajú sa kúpiť vždy len na mieste, ktoré 
reprezentujú a  zobrazujú jeho hlavný symbol. Je to pekná 
spomienka na nezabudnuteľné chvíle strávené oddychom 
a poznávaním. V týchto dňoch sa turistickej známky dočkala 
aj Turzovka. A tak návštevníci mesta alebo jeho kultúrnych, 

Drotár a džarek 
na turistickej známke

Ani nepriaznivé chladné počasie 
posledných májových dní neodradilo 
pracovníkov  Mestského úradu 
a zamestnancov samosprávy prijatých 
v  rámci nástrojov zamestnanosti 
z Úradu práce, od zámeru skrášliť 
priestory na pešej zóne letničkami. 
Turzovka každoročne v tomto čase ožíva 
pestrofarebnou zmesou tých najkrajších 
kvetov. Obyvatelia a návštevníci si ich 
môžu užívať nielen na pešej zóne, ale 
aj na Námestí Juraja Thurzu a ďalších 
mestských parčíkoch.  Mesto počas 
letných mesiacov spolupracuje pri 
údržbe zelene aj s  dobrovoľnými 
hasičmi. Tí zabezpečujú, aby mali 
okrasné stromčeky vždy dostatok 

Mesto je opäť krajšie

vody. Dúfajme, že nám výsledok 
snaženia samosprávy prinesie len 

radosť a nestane sa terčom vandalského 
vyčíňania nezodpovedných indivíduí. 

Štartovné v  súťaži za družstvo je 
15,- €. Organizátori zabezpečia pre 
každé súťažné družstvo 30 plastových 
tanierov a lyžíc, 1 stôl a  2 lavice, 
drevo na kúrenie a pitnú vodu. 
Súťažné družstvá, ktorých guláše 
budú odbornou porotou vyhlásené 
ako najlepšie získavajú finančné ceny: 
1. miesto 100,– €, 2. miesto 65,– €, 3. 
miesto 35 ,–€. 

Počas podujatia budú prebiehať 
doplnkové programy a súťaže a na záver 
čaká návštevníkov diskotéka.

vo chvíľach voľna, podporuje fantáziu a 
prehlbuje cítenie.

Krstnou mamou projektu je Oľga Feldeko-
vá, známa humoristka a spisovateľka. 

Najpočetnejší detský čitateľský maratón 
slávnostne odštartuje a úvodné slová z knihy 
Gabriely Futovej „Lepší otec v hrsti ako kamoš 
na streche“ prečíta primátor mesta Turzovka 
JUDr. Ľubomír Golis.

Kino Jašík 

SURI
Piatok 12. 6. 2015 o 19.00 hod., dokumentárny film
Kmeň, ktorý ešte vzdoruje...
Mládeži prístupný od 12 rokov, Vstupné: 3,00 € a 2,00 € 
pre členov FK

MALÝ PÁN
Sobota 13. 6. 2015 o 17.00 hod., rodinná rozprávka
Veľká cesta malého pána...
Mládeži prístupný, Vstupné: 2,50 € 

RODINU SI NEVYBERIEŠ
Sobota 20. 6. 2015 o 19.00 hod., komédia
Vtipné a dojemné...
Mládeži prístupný od 12 rokov, Vstupné: 3,00 € 

SAMBA
Piatok 26. 6. 2015 o 19.00 hod., dráma
S láskou budete nedotknuteľní...
Mládeži prístupný od 12 rokov, Vstupné: 3,00 € a 2,00 € 
pre členov FK

jún 2015

športových a spoločenských podujatí, ktoré mesto pravidelne počas celého roka organizuje 
si budú môcť priniesť domov peknú spomienku s vyobrazením symbolu mesta – sochy 
Drotára a  džarka. Záujemcovia o tento suvenír si ho môžu kúpiť v  Medzinárodnom 
informačnom centre.

Študenti turzovského gymnázia dostali 
k  Medzinárodnému dňu detí hodnotný 
darček - multifunkčné ihrisko. Zaslúžili si ho. 
Veď v súťaži Ekohra spoločnosti Lidl nazbierali 
viac ako 130 tisíc PET fliaš, umiestnili sa tak 
na 5. mieste a získali finančný dar vo výške 
10 tisíc Eur. Myšlienku vybudovania ihriska 
podporili aj poslanci VÚC a prispeli sumou 25 
tisíc Eur. Na slávnostnom otvorení športoviska 
sa zúčastnili: predseda ŽSK Ing. Juraj Blanár, 

Darček pre študentov gymnázia
primátor Turzovky JUDr. Ľubomír Golis, 
riaditeľka gymnázia Mgr. Eva Lejtrichová 
a zástupca spoločnosti Lidl. Všetkým, ktorí 
pomohli pri realizácii tohto potrebného diela 
poďakovali a vyjadrili presvedčenie, že bude 
dlho kvalitne slúžiť nielen študentom gymnázia, 
ale aj širokej verejnosti. Malá slávnosť skončila 
kultúrnym programom v  ktorom vystúpili 
študenti gymnázia a  tanečníčky zo súborov 
Nicol a Silver. 

Foto Ivan Gajdičiar ml.


